



## 百岁老人档案

姓名:宋申坤(夫),於兴荣(妻)  
出生年月:1913年5月20日,1911年12月14日  
籍贯:微山县付村镇郭坊村  
后代:两儿五女  
生活习惯:早睡早起,不挑食,爱劳动  
兴趣爱好:夫爱喝酒,妻爱女红  
长寿秘诀:不着急不生气



结婚84年,老两口一直在一个床铺通脚而眠。



老两口一辈子相互关爱,大儿子(左)说每当看到两人相互喂饭就会感受到浓浓的爱意。

# 百岁老两口的爱情传奇

文/片 本报记者 邱志强

见过百岁老人,但不一定见过百岁夫妻;见过百岁夫妻,但不一定见过老两口相互喂饭秀恩爱。在微山县付村镇,丈夫宋申坤和妻子於兴荣都已过百岁高龄。全村的乡亲们都很羡慕这老两口,他们已结婚84年,这个数字比村里多数人的年龄都要大得多。

一般长寿的人不沾烟酒,宋申坤却并非如此。从十几岁到现在,八十多年时间里,宋申坤一直有饮酒的习惯,并且一天三顿饭都要小酌几杯。年轻的时候一天喝七两,现在一天也要有三两酒才愿意吃饭。老人还抽烟,平均一天要抽一包多香烟。孩子们说,老人长寿可能与个人体质和心情有很大关系。孩子们都很孝顺,家人也都团结和睦,老两口从不着急生气,这些都是长寿的原因。

天气好的时候,儿孙们就带着老两口外出散心。老人爱热闹,每逢有大集或戏场都会去凑热闹。每次赶集,老两口都是村民们关注的焦点:“瞧,那对百岁老夫妻又出来赶集了。”外出

时宋申坤还会抽空去超市看看白酒价格,遇到喜欢的就买回去慢慢喝。

宋申坤的儿女们回忆说,年轻的时候父亲白天去种地,母亲就在家给孩子们做刺绣,然后煮好饭菜等父亲回家。吃饭时夫妻俩相互夹菜,好吃的都留给对方,相互喂饭的习惯也一直坚持到现在。老人给他们带来最大的精神财富就是善良。过去家里不富裕,但劳力多,日子比其他村民要稍微好过一点,每当乡亲们有困难,两位老人即使在自家钱粮不宽裕的情况下,也要尽力分一些出来接济别人。

男耕女织,恩爱扶持,日子就这样平淡地流逝着。从懵懂少年,到百岁老人,也许他们不知道“爱情”是什么,却用最质朴的方式给对方最踏实的爱,用时间去诠释爱情的传奇。

从2013到2014,从“一生”到“一世”,那个陪你的人是谁?宋申坤的孙子宋波说,如果在城里结婚80年应该叫橡树婚了,但在农村没人知道这些,大家都盼着老人健康开心,整个大家庭和睦美满,这也是百岁老夫妻的共同心愿。



在集市上,宋申坤买了一双棉鞋。



老两口抱着重孙儿,脸上洋溢着幸福的笑容。



宋申坤一家合影。